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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah  :  SD Islam Integral Luqman Al Hakim 

Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Pelajaran  :  4 

Tema   :  Zakat 

Subtema  :  Mari Mengenal Zakat 

Kelas/Semester :  VI (Enam) / 1 (Satu) 

AlokasiWaktu  :  10 Menit 

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

KI-1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

KI-2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

   percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

   tetangganya serta cinta tanah air. 

KI-3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara  mengamati, menanya dan 

   mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan 

   dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah 

   dan tempat bermain. 

KI-4   :      Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam  bahasa  yang jelas, 

   sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan  yang 

   mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku 

   anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. Kompetensi Dasar (KD) 

3.7 Memahami hikmah zakat, infaq, dan sedekah sebagai implementasi rukun Islam 

4.7    Menunjukkan hikmah zakat, infaq, dan sedekah sebagai implementasi rukun Islam 

C. Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.7.1 Peserta didik dapat memahami hikmah zakat , infaq dan sedekah sebagai 

 implementasi dari rukun Islam 

4.7.1 Peserta didik dapat menunjukan hikmah zakat , infaq dan sedekah sebagai 

 implementasi dari rukun Islam 

 

 



 

 

D. Tujuan Pembelajaran 

3.7.1 Setelah mengamati PPT materi zakat fitrah siswa menguraikan makna zakat fitrah 

dengan benar 

4.7.1 Setelah mengamati PPT siswa mendemonstrasikan cara membayar zakat fitrah dengan 

 benar 

 

E. Materi Pembelajaran 

Topik : Mari Mengenal Zakat 

(Lampiran 1) 

 

F. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan  : Saintifik 

2. Metode  

a. Pengamatan 

b. Ceramah 

c. Tanya Jawab 

d. Demonstrasi 

e. Diskusi 

 

G. Media Pembelajaran dan alat 

1. Media Pembelajaran: 

a. PPT materi tentang zakat  (lampiran 2) 

2. Alat 

a. Laptop 

b. LCD 

c. Sound System 

H. Sumber Belajar 

1. Buku PAI dan Budi Pekerti untuk SD/MI Kelas VI Semester 1 

Al Aziiz, Arief Nur Rahman, 2021. Yogyakarta: Penerbit Intan Pariwara. 

2. Buku Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti Kelas VI Sekolah Dasar 

Ahmad Faozan, S.Ag., M.Pd. Jamaluddin, M.Pd.I., 2019. Jakarta Pusat : Direktorat 

jenderal Pendidikan Islam Kementerian Agama RI 

 

 

 

 



 

 

I. Langkah-langkah Pembelajaran 

No. Kegiatan  Waktu 

1. Pendahuluan 

1. Pembelajaran dimulai dengan guru mengucapkan salam 

dilanjutkan berdo’a bersama dipimpin oleh salah seorang peserta 

didik dengan penuh khidmat do’a mecari ilmu :  

“Robbizidnii ‘ilman Warzuqnii Fahmaa”. (Religius-PPK) 

“Ya Allah, tambahkanlah kepadaku ilmu dan berilah aku 

pengertian yang baik. 

2. Guru menyiapkan fisik dan mental siswa melalui motivasi siswa, 

memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, posisi dan tempat 

duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran. (Integritas-

PPK) 

3. Guru melakukan apersepsi dengan mengajak siswa mengamati 

gambar kegiatan pada PPT. (TPACK, Communication) 

4. Guru mengaitkan dengan materi pelajaran yang akan dipelajari 

(TPACK, Communication) 

5. Menyampaikan tujuan pembelajaran (TPACK, Communication) 

 

2 Menit 

2. Kegiatan Inti 

Ayo Mengamati : 

1. Guru menayangkan PPT materi zakat dengan layar LCD 

(TPACK, Communication) 

2. Guru meminta siswa melakukan pengamatan terhadap PPT 

(5M, Mengamati)  

Ayo Mencatat : 

3. Guru meminta  siswa mencatat  hal-hal penting dalam PPT 

(5M, Menganalisis) 

Ayo Bertanya : 

4. Guru bertanya kepada siswa tentang PPT yang diamati 

(TPACK, Communication) 

Ayo mengasosiasi : 

5. Guru meminta siswa mendemonstrasikan proses pembayaran 

dan penyaluran zakat fitrah (Mandiri-PPK) 

6. Guru meminta siswa tanya jawab hasil demonstrasi temannya 

(Collaboration, Gotong Royong-PPK)  

 

Ayo Mengkomunikasikan : 

1. Guru meminta siswa berdiskuai mengerjakan LKPD 

2. Guru meminta siswa untuk mempresentasikan hasil diskusi 

LKPD (Integritas-PPK) 

3. Guru meminta siswa mengerjakan evaluasi(Mandiri-PPK) 

4. Guru meminta siswa untuk mempresentasikan hasil evaluasi 

secara bergantian (Integritas-PPK) 

 

10 Menit 



 

 

5. Guru membimbing siswa memberi tanggapan terhadap 

presentasi dari teman siswa (Collaboration, Gotong Royong-

PPK) 

6. Guru mengajak siswa menyimpulkan materi yang sudah 

dipelajari (Collaboration, Gotong Royong-PPK) 

7. Guru memberi penguatan (Integritas-PPK) 

 

3. Penutup 

1. Guru melaksanakan penilaian dan refleksi (TPACK, 

Communication) 

2. Guru menyampaikan rencana tidak lanjut dan materi 

pembelajaran pada pertemuan berikutnya. (TPACK, 

Communication) 

3. Guru mengajak siswa menutup pelajaran denga do’a (Religius-

PPK) 

4. Guru mengakhiri pertemuan dengan salam (Integritas-PPK) 

 

2 Menit 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

Ahmad Miftahus Surur, S.Pd.I. 

 

Purwodadi,  16 Nopember 2021  

Guru PAI 

 

 

Ahmad Miftahus Surur, S.Pd.I.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LAMPIRAN 1 

MATERI ZAKAT 

 

A. Makna Zakat 

Berzakat termasuk rukun Islam yang ketiga. Ibadah zakat ini mulai diwajibkan pada tahun 

kedua Hijriah. Menurut bahasa, zakat berasal dari kata zakka - yuzakki> - tazkiyatan - zaka>tan 

yang berarti bersih, suci, tumbuh dan berkembang. Secara istilah hukum Islam, zakat adalah 

mengeluarkan atau memberikan sebagian harta tertentu kepada orang-orang yang berhak 

menerimanya, dengan syarat dan ketentuan tertentu pula. 

Orang yang berhak menerima zakat disebut mustahik, sedangkan orang yang memberi atau 

mengeluarkan zakat disebut muzaki. Membayar zakat hukumnya wajib jika telah memenuhi 

syarat dan rukun serta ketentuan lainnya, sebagaimana dijelaskan oleh Allah Swt. di dalam Q.S. 

an-Nur/24;56 

 

Terjemahnya:  

“Dan dirikanlah salat, tunaikanlah zakat, dan taatlah kepada rasul, supaya kamu diberi rahmat.” 

Membayar zakat bertujuan untuk membersihkan dan sucikan harta yang kita miliki, agar 

tercipta kedamaian dan ketentraman jiwa. Hal ini dijelaskan oleh Allah Swt. di dalam Q.S. at-

Taubah/9 : 103 : 

 

Terjemahnya: 

“Ambillah zakat dari sebagian harta mereka, dengan zakat itu kamu membersihkan dan 

mensucikan mereka dan berdoalah untuk mereka. Sesungguhnya doa kamu itu (menjadi) 

ketenteraman jiwa bagi mereka. dan Allah Maha Mendengar lagi Maha Mengetahui.” 

Zakat bertujuan untuk membersihkan dan menyucikan jiwa dan harta orang yang berzakat. 

Selain itu diwajibkannya zakat dalam Islam juga mempunyai beberapa tujuan, antara lain 

sebagai berikut: 

1. Agar harta kekayaan tidak beredar dikalangan orang kaya saja 

2. Menunjukkan ketaatan kepada Allah Swt. 

3. Menumbuhkan sikap syukur atas nikmat Allah Swt. 



 

 

4. Membantu kebutuhan orang lain 

5. Menumbuhkan sikap tolong menolong 

6. Menumbuhkan sikap peduli kepada orang lain 

7. Memotivasi orang lain untuk berusaha sungguh-sungguh 

B. Ketentuan Zakat 

1. Syarat zakat 

Adapun syarat orang yang wajib berzakat yaitu: 

a. Beragama Islam 

b. Merdeka (bebas) atau tidak berada dalam ancaman 

c. Akil balig atau sudah dewasa 

d. Memiliki harta untuk dizakati.  

Syarat harta yang wajib dikeluarkan zakatnya, antara lain: 

a. Harta yang baik dan halal 

b. Harta milik sendiri 

c. Telah mencapai nisab atau jumlah tertentu 

d. Telah mencapai haul atau telah tersimpan selama satu tahun 

2. Rukun zakat 

Rukun zakat adalah beberapa hal yang harus ada ketika menunaikan kewajiban zakat 

sekaligus menentukan keabsahan zakat yang kita berikan. Rukun zakat sebagai berikut: 

a. Berniat ketika menunaikan zakat 

b. Adanya muzaki (orang yang berzakat) 

c. Adanya mustahik (orang yang menerima zakat) 

d. Adanya barang/harta yang dizakati 

3. Mustahik zakat 

Mustahik zakat adalah golongan orang yang berhak menerima zakat.Hal ini telah dijalaskan 

di dalam Al-Qur’an. 

Ayat yang menjelaskan tentang mustahik zakat terdapat di dalam Q.S. at-Taubah/09; 60 

 

Terjemahnya:  

“Sesungguhnya zakat-zakat itu, hanyalah untuk orang-orang fakir, orang-orang miskin, 

pengurus-pengurus zakat, para mu'allaf yang dibujuk hatinya, untuk (memerdekakan) 

budak, orang-orang yang berhutang, untuk jalan Allah dan untuk mereka yuang sedang 



 

 

dalam perjalanan, sebagai suatu ketetapan yang diwajibkan Allah, dan Allah Maha 

mengetahui lagi Maha Bijaksana.” 

Berdasarkan ayat di atas, delapan golongan mustahik zakat tersebut adalah sebagai berikut: 

a. Fakir adalah orang yang tidak memiliki harta 

b. Miskin adalah orang yang kekurangan harta 

c. Amil adalah panitia zakat 

d. Mualaf adalah orang yang baru masuk Islam 

e. Hamba sahaya adalah budak belian yang ingin merdeka 

f. Gharim adalah orang yang berhutang. 

g. Sabilillah adalah orang yang berjuang di jalan Allah Swt 

h. Ibnu Sabil adalah orang dalam perjalanan. 

 

C. Macam-Macam Zakat 

1. Zakat fitrah 

a. Pengertian dan hukum zakat fitrah 

Zakat fitrah adalah zakat yang diwajibkan kepada setiap jiwa, yakni mengeluarkan 

sebagian harta berupa makanan pokok yang dimakan kepada orang yang berhak 

menerimanya. Zakat fitrah hukumnya wajib bagi setiap jiwa atau individu berdasarkan 

Hadis Rasulullah saw. sebagai berikut: 

 

Artinya :  

Dari Ibnu Umar bahwasanya, Rasulullah Saw. mewajibkan zakat fitrah pada bulan 

Ramadan kepada semua orang Islam, orang yang merdeka, atau hamba sahaya laki-laki 

atau perempuan, sebanyak 1 sha’ (3,1 liter) kurma atau gandum. (H.R.Muslim) 

b. Kadar zakat fitrah 

Kadar zakat fitrah sebesar 1 sha’ = 2,5 kg/ 3,1 liter, berupa makanan pokok yang kita 

makan sehari-hari, seperti kurma, gandum, sagu, atau beras. Selain itu, membayar zakat 

fitrah bisa juga dilakukan dengan uang sebagai pengganti beras atau makanan pokok 

sesuai dengan harga di pasar 

 



 

 

c. Waktu membayar zakat fitrah 

Waktu utama mengeluarkan zakat fitrah adalah sejak terbit fajar Idul fitri hingga 

menjelang salat Id, tetapi zakat fitrah dapat juga di keluarkan sejak awal bulan Ramadan 

sampai akhir bulan Ramadan. Apa bila zakat fitrah diserahkan setelah selesai salat Id, 

maka zakat tersebut tidak termasuk dalam kategori zakat fitrah melainkan sedekah biasa. 

d. Niat zakat fitrah 

Niat mengeluarkan zakat fitrah untuk diri kita sendiri adalah sebagai berikut: 

 

Artinya : 

“Sengaja saya mengeluarkan zakat fitrah pada diri saya sendiri, fardhu karena Allah 

ta'ala” 

 

Bagi orang tua yang memiliki seorang anak yang masih bayi, balita dan/atau mungkin 

belum bisa membaca niat zakat fitrah, maka bisa diwakilkan kepada orang tuanya. 

Berikut adalah lafaz niatnya: 

 

Artinya :  

“Sengaja saya mengeluarkan zakat fitrah atas anak laki-laki saya (sebut namanya) fardu 

karena Allah ta’ala 

 

2. Zakat Mal (Harta) 

a. Pengertian zakat mal 

Zakat mal artinya zakat harta, yaitu zakat yang keluarkan disebabkan atas harta (mal) 

yang dimiliki oleh seseorang dengan syarat dan ketentuan yang telah ditetapkan dalam 

hukum Islam. Mal berasal dari bahasa Arab yang berarti harta. Hukum mengeluarkan 

zakat mal adalah wajib bagi orang yang telah memenuhi syaratnya. Adapun syarat 

seseorang diwajibkan mengeluarkan zakat mal dijelaskan sebagai berkut: 

1) Pemilik harta adalah orang Islam yang telah balig dan berakal 

2) Harta milik penuh, yakni harta merupakan milik sendiri 

3) Berkembang, yakni harta memiliki potensi untuk berkembang 

4) Mencapai nisab, yakni harta telah mencapai jumlah tertentu 



 

 

5) Bebas dari hutang, yakni harta diperoleh dengan usaha sendiri 

6) Mencapai satu tahun (haul) 

7) Dapat diambil manfaatnya, contohnya rumah, mobil, ternak, hasil pertanian, uang, 

emas, perak, dan lain sebagainya 

b. Jenis harta dan jumlah zakatnya 

Tidak semua harta yang kita miliki wajib dizakati,hanya harta tertentu yang wajib 

dikeluarkan zakatnya. Adapun jenis harta benda yang wajib dikeluarkan zakatnya antara 

lain berupa an-‘anm (binatang ternak), emas dan nuqud (perak), tijarah (harta 

perniagaan), zuru’ (hasil pertanian), ma’din (hasil tambang), dan rikaz (barang temuan). 

 

D. Hikmah Membayar Zakat 

Zakat memiliki banyak hikmah, baik yang berkaitan dengan hubungan manusia dengan Allah 

Swt. maupun hubungan sosial kemasyarakatan di antara manusia. Adapun hikmah 

diwajibkannya zakat adalah sebagai berikut: 

1. Ungkapan rasa syukur karena Allah Swt. telah memberikan banyak nikmat kepada kita 

berupa kekayaan dan harta. 

2. Menyucikan diri (pribadi) dari dosa Memurnikan jiwa dari dosa dan menumbuhkan 

akhlak mulia 

3. Menolong sesama Zakat dapat membantu, membina, dan membangun kaum duafa dan 

lemah untuk memenuhi kebutuhan pokok hidup mereka. 

4. Membangun silaturahim Zakat dapat mewujudkan tatanan masyarakat yang sejahtera 

sehingga hubungan seorang dengan lainnya menjadi rukun dan damai. 

5. Jauh dari dosa Memberantas penyakit iri hati, rasa benci, dan dengki dari diri manusia 

yang biasa timbul di kala ia melihat orang-orang di sekitarnya berkehidupan cukup, 

apalagi mewah. 

6. Meningkatkan ketaatan Zakat merupakan ibadah dan termasuk salah satu dari rukun 

Islam, sehingga orang yang menunaikan zakat telah menunjukkan ketaatanya terhadap 

perintah Allah Swt. 

7. Membersihkan harta Zakat dapat membersihkan harta kita, karena di dalam harta yang 

kita miliki terdapat hak orang lain. 

 

 

 

 



 

 

 

 

1. Menurut bahasa, zakat berasal dari kata zakka - yuzakki - tazkiyatan - zaka>tan yang berarti 

tumbuh dan berkembang. Sedangkan, secara terminologi syariah zakat adalah mengeluarkan 

sebagian harta yang dimiliki untuk diberikan kepada orang-orang yang berhak menerimanya. 

2. Zakat dibagi menjadi dua, yaitu zakat fitrah (zakat jiwa) dan zakat mal (zakat harta). 

3. Orang yang bertugas mengumpulkan zakat disebut amil zakat 

4. Orang yang mengeluarkan zakat disebut muzaki 

5. Orang yang menerima zakat disebut mustahik 

6. Terdapat delapan golongan orang yang berhak menerima zakat yaitu: 

a. Fakir 

b. Miskin 

c. Amil 

d. Muallaf 

e. hamba sahaya/Riqab 

f. orang yang berhutang/garimin 

g. fisabilillah 

h. ibnu Sabil 

7. Hikmah mengeluarkan zakat antara lain:  

a. menyucikan diri (pribadi) dari dosa 

b. menolong sesame 

c. membangun silaturahim 

d. jauh dari dosa 

e. zakat adalah ibadah 

8. Dengan berzakat, harta yang kita miliki akan bersih dan Allah Swt. akan menambahkannya.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LAMPIRAN 2 

 

 

 
 
 

 

 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Kelas / Semester  : VI (Lima) / I (Satu) 

Pelajaran Ke / Tema  : 4. Mari Mengenal Zakat 

Materi Ajar   : Zakat Fitrah 

Nama Peseta Didik  : ........................................................................ 

Nomor Absent  : ........................................................................ 

 

PETUNJUK KERJA   

1. Kerjakanlah latihan soal dibawah ini! 

 

 

Pak Najib memiliki seorang istri dan tiga anak. Pak Najib hendak membayar zakat fitrah untuk 

diri sendiri beserta keluarganya, Jika harga beras yang dikonsumsi Pak Najib Rp. 10.000, maka 

uang yang harus disetor ke panitia zakat fitrah adalah … . 

 

Diketahui : 

 

 

 

 

Ditanya : 

Dijawab: 

 

 

 

 

 

 



 

 

LAMPIRAN 3 

MEDIA PEMBELAJARAN 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LAMPIRAN 4 

INSTRUMEN PENILAIAN 

EVALUASI PEMBELAJARAN 

 

1. PENILAIAN SIKAP 

 

PENILAIAN SIKAP 

  
    

METODE PENSKORAN: : OBSERVASI   

ASPEK YANG DIAMATI : Disiplin, Jujur, Tanggung Jawab, Santun 

  
    

P-1 INDIKATOR DISIPLIN   

a Mengumpulkan Tugas Tepat Waktu   

b Tertib mengikuti Instruksi / Petunjuk   

c Tidak mengganggu teman saat bekerja di kelas  

d Tidak membuat suasana kelas menjadi gaduh   

      

P-2 INDIKATOR JUJUR   

a Menyampaikan informasi yang sebenarnya terjadi   

b Tidak menutupi kesalahan diri sendiri / teman   

c Tidak menyontek pekerjaan teman   

d Mencantumkan sumber belajar yang digunakan   

      

P-3 INDIKATOR TANGGUNG JAWAB  

a Melaksanakan Tugas / Piket tepat waktu dan teratur    

b Peran Aktif dalam Diskusi Kelompok  

c Mengerjakan Tugas yang sesuai   

d Merapikan kembali peralatan belajar yang digunakan   

      

P-4 INDIKATOR SANTUN  

a Sopan dalam bertindak terhadap teman   

b Berkomunikasi dengan bahasa yang santun / tidak menyinggung   

c Berinteraksi dengan ramah   

d Menggunakan bahasa tubuh yang bersahabat  

 

 



 

 

 

KRITERIA PENSKORAN     

 
Skor 4  EMPAT indikator terlihat  

SANGAT 

BAIK 

 
Skor 3  TIGA indikator terlihat  BAIK  

 
Skor 2  DUA indikator terlihat  CUKUP  

 
Skor 1  SATU indikator terlihat  KURANG 

 

 

 

REKAPITULASI SKOR 

SISWA  
   

 

 

  
    

 
 

No. NAMA SISWA  

SKOR  

 

TOTAL 

SKOR 

 

NILAI 

AKHIR 

  
DISIPLIN JUJUR  T - JWB SANTUN   

1        

2        

3        

4         

5         

6         

7         

8         

9         

10         

  JUMLAH        

 

▪ Skor Maksimal :  16 

▪ Rumus Penilaian :   Skor yang diperoleh X  100 = 

…. Skor Maksimal



1 

 

 

 

2. PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN PESERTA DIDIK KI-3  

( PENGETAHUAN) 

SEMESTER 1 TP. 2021/2022 

SD ISLAM INTEGRAL LUQMAN AL HAKIM 
Nama Peserta Didik      : Hari/Tanggal        : 

Kelas                               : Waktu                  : 

Teknik Penilaian           : Tulisan  

 

A. Kompetensi Inti 

KI 3:  Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati, menanya dan mencoba 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat 

bermain. 

B. Kompetensi Dasar ( KD ) dan Indikator Pencapaian Kompetensi ( IPK) 

 

No. Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

1. 3.7  Memahami hikmah zakat, infaq, dan 

sedekah sebagai implementasi rukun 

Islam 

 

 

3.7.1  Peserta didik dapat memahami hikmah 

zakat , infaq dan sedekah sebagai 

implementasi dari rukun Islam 

 

 

 

C. Pedoman Penilaian 

Nama Peserta Didik  : 

Kelas / Semester :  VI (Enam) / 1 (Satu) 

Hari/ Tanggal :  Waktu 

Jenis Penilaian :  Tes 

Teknik Penilaian :  Tes Tulis 

Materi :  Zakat Fitrah  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

KISI-KISI SOAL 

Jenis Sekolah : Sekolah Dasar  

Jumlah Soal  : 10 Butir 

Mata Pelajaran : PAI 

Bentuk Soal/Tes : Pilihan Ganda 

Penyusun : Ahmad Miftahus Surur, S.Pd.I 

Alokasi Waktu : 20 menit 

No. 
Kompetensi 

Dasar 
IPK 

Materi 

Pokok 
Indikator Soal Level 

Bentuk 

Soal 

No. 

Soal 

 3.7 

Memahami 

hikmah zakat, 

infaq, dan 

sedekah 

sebagai 

implementasi 

rukun Islam 

 

3.7.1 

Peserta didik 

dapat memahami 

hikmah zakat , 

infaq dan 

sedekah sebagai 

implementasi 

dari rukun Islam 

Zakat Siswa menguraikan 

makna zakat 

 Pilihan 

Ganda 

1 

 Siswa menguraikan 

tujuan zakat 

 Pilihan 

Ganda 

2 

 Siswa menganalisi 

hokum zakat 

 Pilihan 

Ganda 

3 

 Siswa menentukan 

besaran zakat fitrah 

 Pilihan 

Ganda 

4 

 Siswa 

mengkategorikan 

orang-orang yang 

wajib membayar zakat 

 Pilihan 

Ganda 

5 

 Siswa 

mengkategorikan 

orang-orang yang 

berhak menerima 

zakat 

 Pilihan 

Ganda 

6 

 Siswa 

mengkategorikan 

orang-orang yang 

berhak menerima 

zakat 

 Pilihan 

Ganda 

7 

 Siswa menanalisis 

waktu terbaik untuk 

bayar zakat fitrah 

 Pilihan 

Ganda 

8 



 

 

 Siswa menguraikan 

cara membayar zakat 

fitrah 

 Pilihan 

Ganda 

9 

 Siswa menguraikan 

cara membayar zakat 

fitrah 

 Pilihan 

Ganda 

10 

 

 

SOAL OBJEKTIF 

I. Berilah tanda silang (x) huruf A, B, C, atau D pada jawaban yang benar! 

1. Arti zakat menurut bahasa adalah … . 

a. mengurangi 

b. mengeluarkan 

c. membayar 

d. membersihkan 

 

2. Zakat yang bertujuan menyucikan jiwa disebut … . 

a. mal 

b. fitrah 

c. perdagangan 

d. rikaz 

 

3. Hukum membayar zakat bagi yang mampu adalah … . 

a. sunah 

b. wajib 

c. mubah 

d. haram 

 

4. Besar zakat fitrah untuk satu orang adalah … . 

a. 2,5 Kg beras 

b. 2,5 Liter gandum 

c. Rp 25.000 

d. Rp.30.000 

 

5. Orang yang membayar zakat disebut … . 

a. muzakki 

b. mustahik 

c. fakir 

d. miskin 

 

6. Pak Adi  tidak memiliki pekerjaan dan harta untuk memenuhi kehidupan sehari-hari. Pak Adi 

dapat disebut senagai … . 

a. muzakki 

b. mustahik 



 

 

c. fakir 

d. miskin 

 

7. Perhatikan pernyataan berikut! 

1) Bu Rukayah memiliki banyak utang untuk mencukupi kebutuhan 

2) Pak Tohir sudah tua sehingga tidak mampu bekerja dan memenuhi kebutuhannya 

3) Bu Tejo hidup seorang diri dan tidak mampu bekerja dan tidak mempunyai sedikitpun 

uang untuk makan. 

4) Pak Hilal sudah bekerja keras namun belum mampu mencukupi kebutuhan keluarga. 

Orang yang termasuk golongan fakir ditunjukkan oleh nomor … . 

a. 1) dan 2) 

b. 1) dan 3) 

c. 2) dan 3) 

d. 2) dan 3) 

 

8. Waktu paling utama membayar zakat fitrah adalah … . 

a. awal Ramadhan 

b. setelah sholat Idul Fitri 

c. setelah subuh sebelum sholat Idul Fitri 

d. matahari terbenam di hari raya Idul Fitri 

 

9. Pak Ahmad hendak membayar zakat fitrah untuk dirinya sendiri, istri, dan tiga orang 

anaknya. Karena tidak mau repot, pak Ahmad ingin membayar dengan uang. Bila harga 

beras langganan pak Ahmad Rp. 10.000, uang yang harus dibayarkan pak Ahmad adalah … . 

a. 50.000 

b. 100.000 

c. 125.000 

d. 150.000 

 

10. Pak Ridho menyerahkan uang ke panitia zakat fitrah sebesar Rp. 247.500. Bila harga beras 

yang dikonsumsi keluarga Pak Ridho seharga Rp. 11.000/Kg, anggota keluarga yang 

ditanggung Pak Ridho berjumlah … . 

a. 7 

b. 9 

c. 11 

d. 13 

 

Kunci Jawaban : 

1. D 

2. B 

3. B 

4. A 

5. A 

6. C 

7. C 

8. C 

9. C 

10. B 

 

 

 



 

 

3. PENILAIAN KETERAMPILAN 

 

LEMBAR PENILAIAN KI-4 ( KETERAMPILAN ) 

SEMESTER 1 TP. 2021/2022 

   SD ISLAM INTEGRAL LUQMAN AL HAKIM 

Nama Peserta Didik      : Hari/Tanggal        : 

Kelas                               : Waktu                  : 

 

A. Kompetensi Inti 

KI-4 Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa yang jelas sistematis, 

logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, 

dan dalam tindakan yang mencermnkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

B. Kompetensi Dasar ( KD ) dan Indikator Pencapaian Kompetensi ( IPK ) 

No. Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

1. Menunjukkan hikmah zakat, infaq, dan 

sedekah sebagai implementasi rukun 

Islam 

Peserta didik dapat menunjukan hikmah zakat , 

infaq dan sedekah sebagai implementasi dari 

rukun Islam 

 

 

C. Petunjuk Kerja 

Setelah   mempelajari   materi   tentang  zakat fitrah, maka   untuk   mengukur pemahaman 

dan penerapannya peserta didik, diminta untuk mengerjakan LKPD. 

 

D. Rubrik Penilaian 

 

No. Nama Peserta Didik 
Kriteria 

Sangat Baik Baik Cukup Baik Kurang Baik 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

 

Keterangan : 

Kriteria Kemampuan Praktek Skor 

Sangat Baik 
Mengerjakan benar dengan runtut  

4 

Baik 
 Mengerjakan benar dengan cara kurang tepat 

3 

Cukup Baik 
 Mengerjakan benar tanpa cara yang runtut 

2 

Kurang Baik 
Mengerjakan salah dengan cara runtut 

1 

 


